

五朵山是迷人的,不仅因为它有清秀的瀑布、美丽的岩石,也不仅因为它有清澈见底的溪流,甚至也不因它是道教文化旅游胜地。五朵山之所以迷人,是因为它可以让你安静。当你走完千余级石阶登上金顶,看着四周的万仞摩壁,俯瞰奇峰怪石、茫茫林海,你会如临仙境,放下万千包袱,感受内心的安宁。

晚报记者 刘书芝

B21

郑州晚报

# “五朵”仙境 走出深闺秀中原

## 开发修建将美传播

五朵山因五座主峰在南北一线三公里内并连矗立、势成五极而得名。其中的圣顶,也称金顶,海拔1668米,素有“北顶”之称。现在,五朵山上的闵智亭灵骨塔、玉皇殿内的“神前神”(真武祖师像)、财神殿中的“神靠山”(范蠡铜像)为万福宫镇官之宝。

五朵山发展初始,省内外知名旅游、地理、历史、宗教、农林界专家的实地考察论证,让五朵山秀美的山水风光和底蕴深厚的道教国粹,得以完美开发和呈现,让五朵山这个“久居深山的闺秀”走出来,让更多世人欣赏它、品味它、赞美它。

截至2003年,五朵山累计投入资金3亿元,克服了高山严寒、酷暑缺水等重重困难,完成了207国道至五朵山万福宫游览区19公里公路建设;万福宫游览区至金顶4.5公里登山步道建设;保证了水、电、路、通信畅通。同时,又投资近2000万元收购南阳市第一条旅游观光索道;修建了祖师宫、玉皇殿、财神殿、药王殿、文昌庙等道教文化设施;招商引资了五朵仙庄、北顶度假村等接待设施建设,扶持了北大河村、大石窑村及大柳树村农家乐建设。



五朵山瀑瀑峡

## 迷人景致让人赞叹

坐落在五朵山的万福宫由玉皇殿、药王殿、文昌殿、财神殿、三清殿等几组庙宇道观组成。

到万福宫与金顶,要经过奇峰相峙、飞瀑高挂、怪石林立、泉流潺潺的翠屏湖、明石瀑、畅心谷、许愿潭、柳树湾、五福地、大石篷、瀑瀑峡等风景优美的景点。沿着这些景点漫步而行,欣赏着飞瀑流泉、瀑潭相连,看着石崖石壁、突兀巨石,你会感叹大自然的鬼斧神工。

全长5公里,落差近百余米的“瀑瀑”,九转十折,“轰隆”而下,声若雷鸣。面对此景,你在这“亲水天堂,嬉水乐园”里,听鸟鸣啾啾,看林茂水秀,正可以感受“青山秀水藏古事,奇绝幽秘瀑瀑峡”。

宋代画家郭颐盛赞五朵山“东朵如泰山之座,西朵如华山之立,中朵如嵩山之卧,北朵如恒山之行”;著名作家二月河赞谓五朵山“神秘有趣味”;被誉为“音画山水,伏牛仙境”、“中原第一灵水福地”。

## 老总感言:

五朵山董事长王亚洲说,南召五朵山景区在注重效益的同时,更要注重对大自然美好环境的保护。在专家的指导下,投入巨资安装了污水处理设备,使人文与自然相和谐。他常说的一句话就是:“我们要珍惜祖先留下的宝贵遗产,我们所干的事业要经得起子孙的检验。”

中原

新旅行之名胜古迹

《第一旅游》创刊六周年纪念特刊

2011年9月20日 星期一 主编熊维维 编辑刘书芝 校对邹晓梅 版式王艳



北顶

随着国庆节与九九重阳节的到来,南召五朵山景区已是幡旗飘飘,仙音萦绕,朝拜大典震撼登场,规模宏大的重阳盛会及民俗表演也即将拉开序幕,让广大游客朋友在游山与玩水的同时猎获秋之情趣,体验勇气与激情的较量,感慨艺术与民俗的交错。

# 相约五朵山 论道在北顶

## 戏水瀑瀑峡

五朵山已开发瀑瀑峡、万福宫、五朵峰、九龙湖四大游览区。旅游区山林茂水秀、瀑长泉涌、怪石嶙峋、地貌多姿,仙音袅袅;峰墙地貌和壶穴景观是五朵山旅游区的精品景观,也是南阳伏牛山地质公园最具代表性的地貌景观。被誉为“音画山水,伏牛仙境”,“中原第一灵水福地”。

瀑瀑峡游览线全长5公里,区内既有郁郁葱葱的生态林地,又有跌宕奔流的瀑潭溪涧,还积淀了深厚的道教文化和离奇的民间传说,被游客誉为“青山秀水藏古事,奇绝幽秘瀑瀑峡”,堪称中原最佳戏水峡谷。

## 祈福万福宫

万福宫游览区,坐落在五朵山主峰怀抱之中,由玉皇殿、药王殿、文昌庙、财神庙、土地庙等庙宇道观组成,规模宏大,气势恢宏。祈福灵验,使得万福宫名扬

四方。1978年,河南省人民政府公布其为重点开放道观。2003年,全国政协常委、中国道教协会会长、道学院院长闵智亭受聘为五朵山道观名道道长,万福宫走向新的鼎盛。闵会长是著名的易学大师,在改革开放后,曾数次为我国重大政治、科研、体育活动择选吉日。他仙逝后,人们遵其遗嘱,把他的骨灰长埋这里,建起了闵公祠,成为万福宫又一著名道教景观。

## 秋玩五朵峰

五朵峰,因五座主峰在南北一线三公里内并连矗立,势成五极而得名,“奇立孤峰”为南阳著名的古八景之一,其中圣顶(也称金顶)海拔1668米。秋游至此,或登千级台阶而上,或称观景索道而行,都会让人倍感“千沟万壑皆身下,千山万峰独我高”之幻觉,顿生“伏牛苍山远,五朵独称奇”之感概。

而与之相邻的九龙湖,水面1.2万平方米,山水风光

秀丽,水面和四周湖岸自然生态保存完好,远处的山岳、水景、林地、水鸟、游艇,和湖边建筑组成一幅旖旎的山水风光。

## 品玩金秋美景

秋天,收获的季节。浓郁的秋色之中,五朵山中长满红叶的林木宛如恬静自然的水墨画。邀一两好友,行走在瀑瀑峡蜿蜒盘曲的山道上,感受和煦的秋风,蓝天白云的飘逸悠扬,那份安详闲适,让人顿感清新与迷人。

在柔柔的秋水里,站在岸边青石上,逮几条小鱼,捉几只螃蟹,童趣盎然。看天的蓝,看云的白,惬意而悠然。乘索道,登金顶,俯视山的险峻,仰望山的辽远,心情豁然开朗。景区特意聘请少数民族的优秀舞者们,在美丽的山水之间,点燃热情的篝火,唱出开心的歌曲,让每一位游客都纵情地歌舞。

相约五朵山,论道在北顶。来吧,五朵山欢迎您!

精品线路:瀑瀑峡(翠屏湖、明石瀑、五福地、大石篷、瀑瀑)—万福宫进香祈福(财神庙、玉皇宫、药王庙、文昌庙)—登五朵峰揽胜(金顶、祖师庙)  
行车路线:郑州由郑尧高速—下汤—转二广高速—五朵山站至五朵山

网址:www.wuduoshan.com  
联系电话:0371-67003488  
15188326028 13503816787

